
ATA DA 027ª SESSÃO ESPECIAL DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE NOVEMBRO DE 2017 EM 

COMEMORAÇÃO DOS 40 ANOS DE CRIAÇÃO DA ATIVIDADE DE 

POLÍCIA MILITAR RODOVIÁRIA EM SANTA CATARINA 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

 Convido para compor a mesa as autoridades que 

serão nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor vice-governador do 

estado de Santa Catarina, dr. Eduardo Pinho 

Moreira; 

Excelentíssimo senhor promotor de Justiça, 

Wilson Paulo Mendonça Neto, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor procurador-

geral do Ministério Público, Sandro José Neis; 

Excelentíssimo senhor secretário de estado da 

Segurança Pública, César Augusto Grubba; 

Excelentíssimo senhor vice-prefeito do 

município de Florianópolis, João Batista; 

Ilustríssimo senhor comandante-geral da 

Policia Militar de Santa Catarina, coronel Paulo 

Henrique Hemm; 

Ilustríssimo senhor comandante do Comando de 

Policiamento Militar Rodoviário, coronel José 

Norberto de Souza Filho; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores. A presente sessão solene foi convocada 

por solicitação da Mesa Diretora e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares em 

comemoração aos 40 anos de criação da atividade da 

Polícia Militar Rodoviária em Santa Catarina. 

Neste momento teremos a interpretação do Hino 

Nacional pela Banda da Polícia Militar de Santa 

Catarina, sob a regência do maestro subtenente 

Osmailton Moreira da Silva. 

(Procede-se a interpretação do hino.) 

Registramos, ainda, a presença das seguintes 

autoridades: 

Excelentíssimo senhor deputado estadual Manoel 

Mota; 



Excelentíssimo senhor secretário de estado da 

Agricultura e deputado estadual, Moacir Sopelsa; 

Excelentíssimo senhor secretário de estado da 

Infraestrutura, Luiz Fernando Vampiro; 

Excelentíssimo senhor superintendente regional 

da Polícia Rodoviária Federal de Santa Catarina, 

Carlos Magno da Cruz Júnior; 

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Ibicaré, Gianfranco Volpato; 

Excelentíssimo Senhor prefeito do município de 

Painel, Flávio Antônio Neto da Silva; 

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Cocal do Sul, Ademir Magagnin; 

Excelentíssimo senhor conselheiro do Tribunal 

de Contas do estado de Santa Catarina, Herneus de 

Nadal; 

Ilustríssimo senhor comandante de apoio 

especializado da Polícia Militar, coronel Milton 

Kern Pinto; 

Ilustríssimo senhor chefe da Casa Militar da 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina, coronel 

PM Luciano Walfredo Pinho; 

Ilustríssimo senhor subcomandante do Corpo de 

Bombeiros Militar, coronel João Valério Borges, 

neste ato representando o ilustríssimo senhor 

comandante-geral, coronel Onir Mocellin; 

Ilustríssimo senhor primeiro-tenente Angelo 

Renato da Silva Ferreira, neste ato representando 

o ilustríssimo senhor comandante da 14ª Brigada de 

Infantaria Motorizada, general do Exército Sérgio 

Luiz Tratz; 

Senhor presidente do departamento estadual de 

Infraestrutura - Deinfra, Wanderley Teodoro 

Agostini; 

Senhor diretor-presidente da Companhia 

Catarinense de Águas e Saneamento – Casan, Valter 

José Gallina; 

Senhor coordenador do Núcleo de Administração 

da Fiesc, Rogério Hining, neste ato representando 

o senhor presidente, Glauco José Côrte; 

Ilustríssimo senhor comandante do 4º Batalhão 

e respondendo pelo comando da 1ª Região da Polícia 

Militar, tenente-coronel PM Marcelo Pontes; 



Excelentíssima senhora vice-prefeita do 

município de Cocal do Sul, Cirlene Gonçalves 

Scarpato; 

Excelentíssimo senhor vice-prefeito do 

município de Joinville, Nelson Coelho; 

Senhor diretor de políticas de Segurança 

Pública, Fabiano Eduardo Pamplona, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor prefeito do 

município de Blumenau, Napoleão Bernardes; 

Ilustríssimo senhor primeiro comandante de 

posto rodoviário da Polícia Militar de Santa 

Catarina, subtenente José Daminelli; 

[Degravação: Tayliny da Silva] 

A seguir, teremos apresentação de um vídeo 

institucional. 

(Procede-se à exibição do vídeo.) 

(Palmas) 

Neste momento, convido o mestre de cerimônias 

para proceder a nominata dos homenageados. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) - Senhoras e senhores, boa-noite! 

 Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta homenagem 

aos 40 anos de criação da atividade de Polícia 

Militar Rodoviária em Santa Catarina. Em 11 de 

agosto de 1977 iniciaram-se as atividades de 

policiamento de trânsito rodoviário nas estradas 

estaduais de Santa Catarina com ativação do 

pelotão de Polícia Rodoviária Estadual – PRE. 

Hoje, é constituída por um comando de policiamento 

rodoviário com dois batalhões, sete companhias e 

24 postos distribuídos em todo o território 

catarinense.  

A Polícia Militar Rodoviária busca cumprir sua 

missão legal, atuando para propiciar um trânsito 

em condições seguras, priorizando em suas ações a 

defesa da vida, para isto ao longo das rodovias 

estaduais os policiais militares rodoviários estão 

postados para o auxílio, orientação, prestação de 

socorro, fiscalização, entre outras atividades de 

polícia de trânsito rodoviário para oferecer 

segurança, comodidade e fluidez aos usuários das 

estradas catarinenses.  



Convidamos o excelentíssimo senhor presidente 

da Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, deputado Silvio Dreveck, juntamente com 

o senhor deputado Manoel Mota, para fazer a 

entrega das homenagens. 

Convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor vice-governador do estado de 

Santa Catarina, Eduardo Pinho Moreira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber homenagem o 

excelentíssimo senhor secretário de estado da 

Segurança Pública, César Augusto Grubba. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

Convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor secretário de estado da 

Infraestrutura, Luiz Fernando Vampiro.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor secretário de estado da 

Agricultura e da Pesca, Moacir Sopelsa.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente do Departamento Estadual de 

Infraestrutura, Wanderley Teodoro Agostini.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente do Departamento de Transportes e 

Terminais, Fúlvio Brasil Rosar Neto.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

diretor-presidente da Companhia Catarinense de 

Águas e Saneamento - Casan, Valter José Gallina.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente da Santa Catarina Turismo S/A - Santur, 

Valdir Rubens Walendowsky, neste ato representado 

pelo senhor Arnóbio José Marques. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor comandante-geral da Polícia 

Militar de Santa Catarina, coronel Paulo Henrique 

Hemm.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

superintendente regional da Polícia Rodoviária 

Federal em Santa Catarina, Carlos Magno da Cruz 

Júnior.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Florianópolis, Gean Marques Loureiro, neste ato 

representado pelo senhor vice-prefeito municipal 

João Batista.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Joinville, Udo Döhler, neste ato representado pelo 

excelentíssimo senhor vice-prefeito municipal 

Nelson Coelho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Blumenau, Napoleão Bernardes, neste ato 

representado pelo senhor diretor de políticas de 

Segurança Pública Fabiano Pamplona. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Ibicaré, Gianfranco Volpato. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Cocal do Sul, Ademir Magagnin. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Painel, Flávio Antônio Neto da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

primeiro comandante de posto rodoviário da Polícia 

Militar de Santa Catarina, subtenente da reserva 

remunerada José Daminelli. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

Agradeço o senhor deputado Manoel Mota, pela 

entrega das homenagens, e solicito ao senhor 

presidente que permaneça à frente. Neste momento, 

encerram-se as homenagens do Poder Legislativo 

catarinense.  

Ato seguinte, convidamos o excelentíssimo 

senhor comandante do Comando de Policiamento 

Militar Rodoviário, coronel José Norberto de Souza 

Filho, para fazer a entrega de honraria ao 

excelentíssimo senhor presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, deputado 

Silvio Dreveck. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Agradecemos ao senhor presidente e ao senhor 

comandante pela entrega das homenagens.  

 Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL, e durante a semana será reprisada. 

Acompanhem a programação. Muito obrigado!  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) - 

Convido para fazer o uso da palavra, em nome dos 

homenageados, o ilustríssimo senhor comandante-

geral da Polícia Militar de Santa Catarina, 

coronel da Polícia Militar Paulo Henrique Hemm. 

 O SR. PAULO HENRIQUE HEMM - Gostaria 

primeiramente de cumprimentar o senhor presidente 

da Assembleia Legislativa do estado, deputado 

estadual Silvio Dreveck. Cumprimento o vice-

governador do estado, dr. Eduardo Pinho Moreira, 

e, da mesma forma, estendo os meus cumprimentos ao 

secretário do estado da Segurança Pública, dr. 

César Augusto Grubba, e, se me permitem, em seus 



nomes estendo os cumprimentos a todas as 

autoridades civis já nominados pelo protocolo. 

Cumprimento o comandante do Comando da Polícia 

Militar Rodoviária, coronel PM José Norberto de 

Souza Filho, e, em seu nome, estendo meus 

cumprimentos a todas as autoridades militares já 

nominadas pelo protocolo.  

Caros policiais militares, senhoras e 

senhores, imprensa. Em momentos como este é 

inevitável retroceder nos anos, buscar memórias, 

lembranças e passagens, reverenciar pessoas, 

restaurar imagens. Comemorar um aniversário, mais 

um ano de existência, é uma grande realização. 

Hoje comemoramos 40 anos de existência da 

atividade de Polícia Militar Rodoviária no estado 

de Santa Catarina, uma missão importante no 

contexto da Segurança Pública, exercida por homens 

e mulheres que fizeram e fazem a diferença nessa 

história.  

É inegável afirmar que a Polícia Militar 

Rodoviária está sempre mobilizada para fazer 

cumprir as normas de tráfego rodoviário através de 

ações planejadas, calcadas na orientação e 

fiscalização de nossas rodovias estaduais. Missão 

que passa por ações de apoio às unidades 

operacionais quando do atendimento de ocorrências 

e realização de operações policiais integradas, 

mas o momento é de agradecimento, e honra-me a 

distinção de falar em nome dos homenageados desta 

noite.  

Agradecemos pela honraria recebida, que ficará 

marcada de forma indelével na vida de cada um de 

nós, também agradecemos pelo reconhecimento desta 

tão importante Casa Legislativa em prol da 

Segurança Pública de nosso estado.  

 Nesse sentido, agradecemos ao senhor deputado 

estadual Silvio Dreveck, presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, pela 

proposição apresentada em homenagem aos 40 anos de 

atividade de policiamento rodoviário em Santa 

Catarina. Fazemos também um agradecimento especial 

ao sr. governador do estado, João Raimundo 

Colombo; ao vice-governador, dr. Eduardo Pinho 

Moreira; ao secretário de estado da Segurança 



Pública, dr. César Augusto Grubba, que sempre têm 

atendido aos anseios da Polícia Militar.  

Gostaria de fazer uma justa homenagem ao 

subtenente da nossa reserva, José Daminelli, que, 

no ano de 1977, comandou o primeiro posto da 

Polícia Militar Rodoviária localizado em 

Florianópolis. Você, Daminelli, é a história viva, 

pois participou da criação, acompanhou a 

transformação e a evolução da Polícia Militar 

Rodoviária. Você fez parte deste processo, e hoje 

vê consolidado o árduo trabalho que foi iniciado 

há 40 anos. [Degravação: Taquígrafa Sara]  

Em seu nome, subtenente Daminelli, e do 

coronel Norberto, comandante do comando de Polícia 

Militar Rodoviária, agradeço a todos aqueles que 

trabalham e trabalharam na Polícia Militar 

Rodoviária, pois fizeram e fazem parte desta 

trajetória de sucesso. Queremos agradecer a cada 

um desses valorosos policiais, da ativa e da 

reserva, que prestaram e prestam uma importante 

parcela de contribuição na exitosa existência da 

Polícia Militar Rodoviária. 

Finalizando, quero conclamar a todo esse 

valoroso efetivo, para não darmos trégua a 

criminalidade e continuarmos na difícil tarefa de 

promover a paz social e a segurança da comunidade, 

mesmo com o risco das nossas vidas. 

 Parabéns Polícia Militar Rodoviária, muito 

obrigado pela oportunidade e uma boa noite a 

todos! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) - 

Convido para fazer uso da palavra, em nome da 

instituição homenageada, o excelentíssimo sr. 

comandante do Comando de Policiamento Militar 

Rodoviário, coronel PM José Norberto de Souza 

Filho. 

O SR. JOSÉ NORBERTO DE SOUZA FILHO – Boa noite 

a todos!  

Gostaria de cumprimentar o presidente da 

Assembleia Legislativa, deputado estadual Silvio 

Dreveck, propositor desta sessão solene; também o 

vice-governador do estado, Eduardo Pinho Moreira, 



incansável apoiador do patrulhamento rodoviário; e 

permitam-me, em nome de ambos, cumprimentar todas 

as autoridades já elencadas pelo cerimonial. 

Senhoras e senhoras, cabe-me, com muita honra, 

neste momento histórico, na função de comandante 

de Policiamento da Polícia Militar de Santa 

Catarina, falar sobre esses 40 anos de atividade 

da Polícia Militar Rodoviária, que desde 1977 

garante a segurança nas rodovias catarinenses.  

A história de uma instituição pode ser contada 

de diversas maneiras, em números, quantidades de 

serviços e atendimentos prestados, em 

qualificações técnicas, nas condecorações e 

prêmios recebidos e ainda na evolução de seu 

patrimônio. Eu poderia contar a história da 

Polícia Militar Rodoviária de todas essas 

maneiras, mas, permitam-me contar a história de 

uma maneira diferente. Gostaria de relatar a 

história da Polícia Militar Rodoviária pelos seus 

homens e mulheres, pela dedicação, perseverança, 

e, até porque não, heroísmo, das incontáveis vidas 

salvas, resgatadas nas rodovias. 

Gostaria de contar a história dos dias 

ensolarados e quase insuportáveis de calor, junto 

ao asfalto escaldante e das gélidas e 

intermináveis madrugadas, quando ficamos anônimos 

frente aos milhares que ali passam, e não percebem 

que aquela simples presença salva vidas, que 

socorremos pessoas que nem sequer soubemos 

nominar.  

Procuraria contar os feitos de bravura dos 

guardiões das rodovias que não têm seus atos 

registrados nos levantamentos estatísticos, pois 

não se contam os acidentes evitados, as pessoas 

que não se feriram, ou, que não nos deixaram pela 

nossa atuação. Somos silenciosos, apenas estamos 

lá, simplesmente dando as pessoas outra 

oportunidade, pois cada história pessoal ou 

familiar poderia mudar naquela curva ali na 

frente. 

Nossa atuação talvez não lhe tenha agradado, 

mas não se pode prever ou antecipar o futuro, 

assim como a vida, a rodovia segue em frente, e 

vamos continuar lá, protegendo e garantindo a sua 



segurança. Esse sacerdócio que abraçamos, no qual 

juramos defender com nossa vida, se preciso for, é 

o bem mais precioso, pois está em nosso DNA, 

forjado em nossa pele e estampado na fala dos 

veteranos, chama-se de o “espírito rodoviário”, 

este nosso mister não é simples, nem fácil, pois 

não são todas as pessoas que possuem a estrutura 

de diariamente se deparar com cenas cruéis, que 

demonstram a fragilidade da vida humana, cenas que 

os estúdios de cinema gastam milhões para 

reproduzir, e que por vezes, são nosso dia-a-dia. 

São crianças, jovens, homens e mulheres, vidas 

inteiras pela frente, e ficamos calados, pois 

nossa rigidez profissional fala mais alto, e temos 

nossa missão a cumprir. A sensação de que 

poderíamos tê-lo abordado antes, quilômetros 

atrás, talvez autuado, também se faz presente, com 

certeza seríamos criticados, mas talvez a família 

tivesse chegado ao seu destino. 

Estes são nossos dilemas, para alguns anjos, 

para outros algozes, mas a nossa missão está acima 

de tudo, às vezes até mesmo da família, da qual se 

despedem todas as manhãs e fica ansiosa a espera 

de nossa volta.  

Por tudo isso, não estranhe quando veteranos 

se encontram. É que sabem que nossa missão é de 

extremo risco, e aqueles momentos de alegria e 

felicidade são importantíssimos, resgatam-nos da 

dureza e frieza do asfalto.  

Somos uma família, somos irmãos, atuamos 

protegendo a sociedade, mas, acima de tudo, pelo 

prazer de servir, buscamos com nossa presença 

diminuir o número de famílias que choram a perda 

de seus parentes e amigos, esperamos muitas vezes 

apenas que a sociedade quando avistar esta farda 

que nos orgulha, não nos queira mal. Estamos ali 

para prevenir, evitar que na próxima curva não 

tenhamos mais uma vítima. Buscamos apenas a 

gratidão e o reconhecimento, pois estamos nas 

rodovias com um único e real objetivo, proteger. 

[Degravação: Iago Zilli] 

Finalizando, não poderia deixar de registrar o 

profundo orgulho de estar à frente de abnegados 

profissionais que há 40 anos patrulham as rodovias 



do nosso estado. E que Deus, o grande arquiteto do 

universo, abençoe os homens e mulheres que compõem 

o policiamento rodoviário na mais nobre das 

missões: salvar vidas nas rodovias catarinenses. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

sr. vice-governador do estado de Santa Catarina, 

dr. Eduardo Pinho Moreira. 

O SR. EDUARDO PINHO MOREIRA – Boa-noite, 

senhoras e senhores! 

Gostaria de registrar a alegria de estar nesta 

sessão especial, convocada pelo presidente da 

Assembleia Legislativa, deputado Silvio Dreveck, e 

naturalmente quero agradecer a homenagem que 

recebo da Polícia Militar Rodoviária do nosso 

estado. 

Gostaria de saudar o secretário de estado da 

Segurança Pública, dr. César Augusto Grubba; o 

promotor de Justiça, Wilson Paulo Mendonça Neto, 

representando o procurador-geral de Justiça do 

Ministério Público, Sandro José Neis; o 

comandante-geral da Polícia Militar de Santa 

Catarina, coronel Paulo Henrique Hemm; o vice-

prefeito, João Batista, representando a Prefeitura 

de Florianópolis, sempre presente em todos os 

momentos importantes da nossa capital; o coronel 

José Norberto de Souza Filho, comandante do 

Comando de Policiamento Militar Rodoviário; as 

figuras ilustres, importantes, todos vocês que 

fazem parte dessa corporação; os deputados, 

exercendo funções importantes no estado de Santa 

Catarina, o secretário de estado da Infraestrutura 

Luiz Fernando Vampiro e o secretário de estado da 

Agricultura e da Pesca Moacir Sopelsa; o deputado 

Manoel Mota; o suplente de deputado que por muito 

pouco não está nesta Casa, Wanderley Teodoro 

Agostini, presidente do Deinfra. 

 Enfim, quero saudar todos os presentes; os 

prefeitos, em nome do prefeito da cidade de Cocal 

do Sul; o presidente da Associação dos Municípios 

da Região Carbonífera; o vice-prefeito de 



Joinville; o comandante da Polícia Militar na 

reserva remunerada, coronel Nelson Coelho. 

Eu tenho muito orgulho de ser catarinense! 

Primeiro, por esta mistura que deu certo! E, 

quando entregamos as homenagens, estava brincando 

com os germânicos da mesa (Hemm, Grubba, Dreveck) 

que, misturados aos brasileiros, italianos, 

afrodescendentes, pessoas de todas as regiões e 

etnias deram origem a este grande estado 

catarinense.  

Tenho orgulho disso, mas também tenho orgulho 

de nossas instituições, Polícia Militar e Polícia 

Militar Rodoviária do estado de Santa Catarina, 

que são exemplos de uma atuação dedicada ao povo 

do estado. Exerci a minha formação profissional, 

durante muitos anos em pronto socorro, onde 

presenciei situações de extrema gravidade, mas com 

a presença firme, dedicada, competente dos nossos 

policiais militares rodoviários.  

Nós, que somos um estado dinâmico, temos a 

agricultura, a atividade do agronegócio como vital 

para a geração de emprego e renda em Santa 

Catarina. Eu e o deputado Moacir Sopelsa tivemos a 

oportunidade de mostrar isso em viagem pelo mundo 

afora, e quando temos as pestes nas fronteiras do 

nosso estado a Polícia Militar Rodoviária do 

estado de Santa Catarina está presente. Somos o 

único estado do Brasil livre de febre aftosa sem 

vacinação. Eu e o deputado Moacir Sopelsa, 

juntamente com um representante do Rio Grande do 

Sul, recebemos, na França, o Certificado de Zona 

Livre de Peste Suína Clássica. Somos os únicos 

estados com esta certificação.  

A atividade dos policiais militares 

rodoviários representa dezenas e dezenas de 

milhares de empregos ao povo catarinense, da mesma 

forma, o turismo. Vejo aqui o presidente da Casan, 

Valter Gallina, que de forma orgulhosa e com razão 

diz que não falta mais água em nossa Ilha de Santa 

Catarina. Vejo o presidente da Celesc, dizendo que 

aqui não faltará mais energia nos momentos 

importantes e que a atividade turística é vital 

para a economia. Mesmo na crise que o Brasil vive, 

em janeiro e fevereiro de 2017, a atividade 



turística fez com que Santa Catarina batesse 

recorde na arrecadação de impostos pela presença 

dos turistas. 

Por isso, a atividade de vocês é vital, 

policiais militares rodoviários, levar segurança, 

orientação, assistência, fiscalização para que 

Santa Catarina se consolide cada vez mais como o 

melhor destino turístico do Brasil. Apresentei 

apenas alguns exemplos, mas poderíamos citar 

inúmeras outras formas de atuação em que todos 

vocês são vitais. Vocês são extremamente 

importantes para o progresso deste grande estado. 

[Degravação: Taquígrafa Elzamar]     

A vocês, policiais militares rodoviários do 

estado de Santa Catarina, nosso agradecimento 

enquanto vice-governador. A atividade pública 

permite que conheçamos pessoas e coisas. Eu sou um 

cidadão catarinense. Digo com orgulho que conheço 

os 295 municípios do estado e, com certeza, 

círculo a qualquer hora do dia ou da noite, com 

chuva ou com sol, nas rodovias estaduais.  

Ainda há pouco, estava aqui o ex-deputado 

estadual Herneus de Nadal, atualmente conselheiro, 

e lembrava que já passamos noites inteiras 

atolados. Isto aconteceu, décadas atrás, lá no 

oeste catarinense, e nós não contávamos com 

ninguém, a não ser com o apoio da Polícia Militar 

Rodoviária do Estado de Santa Catarina. Por tudo 

isso, vocês merecem todo o incentivo e o 

reconhecimento do governo de Santa Catarina.  

Nos três governos que participamos como vice-

governador ou governador, e em outros que já 

participamos como secretário de estado, em todos 

estes momentos, esforçamo-nos para que a 

atividade, a instituição fosse valorizada e foi, 

porque no nosso gabinete, com o apoio do dr. 

Grubba, do comandante Paulo Henrique Hemm, 

recebemos o coronel Norberto para criar o comando, 

facilitando e permitindo que a atividade de vocês 

seja mais autônoma, hoje.  

Então, parabéns, Polícia Militar Rodoviária do 

Estado de Santa Catarina! Parabéns, também, 

deputado Silvio Dreveck, por esta iniciativa! Boa-

noite! 



Obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Permitam-me fazer algumas considerações antes de 

finalizar a sessão. Quero agradecer a presença de 

todos senhores e senhoras, das autoridades que 

compõem a Mesa, da imprensa. Quero dizer que a 

Polícia Militar de Santa Catarina atua em muitas 

frentes de trabalho, desdobrando-se em múltiplas 

competências e atribuições. A atividade de 

policiamento rodoviário é uma das missões de maior 

relevância para a segurança dos catarinenses. 

Agradeço aos policiais militares que patrulham 

as cidades e aos que policiam e protegem os 

acessos a essas mesmas cidades nos principais 

eixos e entroncamentos rodoviários. A conjugação 

do trabalho dos policiais das cidades com o dos 

policiais das rodovias forma um cinturão de 

proteção e socorro à população, potencializando a 

segurança pública em todas as regiões do estado. 

As atividades da Polícia Militar de Santa Catarina 

nas rodovias catarinenses têm o objetivo de prover 

o policiamento preventivo, a fiscalização de 

trânsito, o atendimento e o socorro em acidentes 

de trânsito, a educação de trânsito nas escolas, 

as escoltas e o apoio aos grandes eventos. 

Nestes 40 anos, são intocáveis os serviços 

prestados, as vidas preservadas e os atendimentos 

realizados. A Assembléia Legislativa recebe com 

orgulho às autoridades homenageadas nesta sessão 

especial e se junta à sociedade de Santa Catarina 

neste gesto de reconhecimento e gratidão.  

Parabéns a todos os homenageados e o nosso 

agradecimento por sua valorosa contribuição para a 

causa de um trânsito melhor e mais seguro para os 

catarinenses. Saudações a todos os integrantes, 

homens e mulheres do presente e do passado, que 

fizeram ou fazem parte desta valorosa unidade 

especializada.  

Muito obrigado! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR)  



A Presidência agradece a presença das 

autoridades e a todos que nos honraram com seu 

comparecimento nesta noite. 

Neste momento teremos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina pela Banda da Polícia Militar, 

sob a regência do maestro subtenente Osmailton 

Moreira da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.)  

Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Degravação: 

Taquígrafa Cristiany] [Revisão: Taquígrafa 

Cristiany] 

 

       


